

父亲节特别报道·摆摊救女

点赞好爸爸，市民打车来送钱

数十人自发赶去买煎饼，一热心女子捐出5000元

17日上午，省立医院西侧的纬八路小吃街上，为救患白血病的女儿，90后“煎饼侠”沈恒早早出摊，意外迎来很多买煎饼的顾客。看到齐鲁晚报17日的报道后，众多热心市民自发来到这里，为小妞妞出份救命钱。有市民两度伸出援手，也有人一次捐出5000元。一天下来，数十人总计送来7000多元爱心款，沈恒的眼睛湿润了。



热心女子(右)送来5000元爱心款，还打算在朋友圈倡议捐款。



齐鲁壹点视频
《“煎饼侠”救女记》

文/本报记者 王兴飞
实习生 杨志奇
片/本报记者 戴伟

同行送来热乎早饭 有人一次买4个煎饼

17日清早5点多，沈恒就出摊了。这天从早晨开始就有些不同，沈恒许多天来第一次吃上了热乎的早饭。原来看着他每天不是摆摊就是去医院，周围的同行相信他确实是为救闺女，不是骗子。于是，对面一家餐馆给他做了碗馄饨，旁边一位摊主送来俩茶叶蛋。沈恒知道大家都是赚的辛苦钱，这两分朴实的关心让他无比感激。

市民赵先生就居住在沈恒摆摊的这条街上，17日上午，他赶到沈恒摊上买煎饼。赵先生说，自己开始也有点怀疑是假的，直到有一次自己上小学的孩子说“这个‘煎饼侠’不爱笑”，他才信了，从那之后路过时就常买个煎饼，“也算是尽自己的一点心意吧。”

齐鲁晚报、齐鲁壹点客户端连续发布相关报道后，不少热心读者一路寻到这里，鼓励这位年轻爸爸坚持下去。

济南老商埠区一家药店的工作人员李女士借同事的电动车专程来这里，一次买了4个煎饼。“朋友圈里都在传齐鲁晚报对煎饼侠的报道，这离我上班的地方不远。我也做不了什么，就想跟孩子父亲说‘坚持下去’，希望孩子早点康复。”

一个小伙子要了一个煎饼，将一张百元钞票递到沈恒手里。沈恒习惯性地找零钱，这小子却“溜”了，一边说“不用找”，一边从街角消失。沈恒抓着零钱目送了好久。

“希望这个年轻父亲 能过个快乐节日”

一个上午，陆续有数十名爱心市民前来捐款，5元、10元、20元、50元、100元各种面值的都有。上午11点多，一辆车停在了煎饼摊前，司机下

车后从钱包里掏出100元钱，递给正在做煎饼的沈恒后离去。10分钟后，这位小哥又和两个朋友走着回来，再次留下100元捐款。“我就是过来给孩子捐点钱，算是心意吧！”

除了本地人在献爱心，在济南北园大街三孔桥附近工作的江苏籍李女士也专程在中午的休息时间里乘出租车来到这里。“我不清楚位置，不过总算找到了。”李女士将厚厚的一个信封塞到沈恒手里，信封里有她个人捐出的5000元钱。

“感谢齐鲁晚报这样有社会责任的媒体，让我知道了有个90后年轻小伙在用稚嫩的肩膀扛起家庭责任。”李女士说，很多90后孩子都不知什么是责任，这个年轻父亲让人尊重。“马上父亲节了，我希望能让这个年轻父亲过个快乐的节日，希望这个家快点好起来。”

李女士送来爱心款的时候，沈恒的母亲赵宝芹刚从医院过来，走到李女士前，老人想给李女士磕个头表达感谢，但被李女士赶紧拉了起来。“别这样，你得注意身体。”李女士说。

临走之前，李女士还加了沈恒的微信。“我有几个微信朋友圈，我想把这个家庭的遭遇发到朋友圈里，希望能给孩子筹到更多治疗费。”李女士说。没留下姓名，李女士又匆匆离去，只留下了一个背影。



妞妞的妈妈怀着身孕仍坚持全天候照顾她。

正牌“煎饼侠”捐两万 当地公益组织帮筹款

“你们报道后，很多陌生人都来帮助我，有的多买煎饼，有的多给钱，有的买一个煎饼留下100元钱，有的直接扔下钱就走，真实万分感谢他们！”沈恒泪光闪烁。17日当天，热心市民捐款超过7000元钱，加上之前热心市民的捐款，孩子第二疗程的治疗费终于不那么紧张了，但后续还有9个疗程。

随着关注度的提升，原版“煎饼侠”也现身了。沈恒的偶像董成鹏不但在微博祝福，还通过工作室给妞妞捐出了两万元爱心款：“煎饼侠祝早日康复！”

沈恒家乡的枣庄市台儿庄区帝风公益协会也发出救助“煎饼侠”女儿的倡议，呼吁热心人士奉献爱心。该项目负责人贺成明已先后两次为罹患白血病的小老乡妞妞捐款。“公益协会将继续推动更多人帮助这个家庭，所得善款将全部用于妞妞的治疗。沈恒也向协会承诺，善款出现剩余后，将全部转捐其他需要救助的人。”贺成明说。

在网络筹款平台“轻松筹”上，围绕小妞妞的筹款行动也正在发起。为了挽救这个只有2岁5个月的生命，这个社会正在凝聚爱心，发挥合力。

延伸阅读

申请慈善救助需排队等待 大病医保报销也有限制

近年来，儿童不幸患大病的情况时有发生，巨额的治疗费成为不少家庭的不能承受之重。那么对于患儿家人来说，除了保重身体努力挣钱、向社会募捐外，还可以从哪些方面寻求帮助呢？

本报记者 陈晓丽 孙越

镇上正帮忙申请救助

17日，枣庄市泥沟镇湖洼村村民贺大爷介绍，沈恒家确实困难，之前他们家搞过生猪养殖效益不好，欠下不少外债和贷款，现在孩子又生重病。这个月4日、5日，村里自发组织了募捐，募集两万多元，帮助他们解燃眉之急。

泥沟镇民政所工作人员表示，根据沈恒家庭出现的困境，目前已协助他申请大病救助，现在已把相关材料报区里，对于救助金额多少目前无法确定。

像妞妞这样的情况，能从医保报销多少？沈恒说，因为转诊手续最近刚办妥，以前的治疗费用没法通过医保报销。之后的费用能报多少还不清楚，只知道正打的一种化疗药不在报销范围，每针4400多元。

近年，我省医保为不少贫困重病家庭减轻了负担。2014年，山东省城镇居民基本医疗保险与新农合合并，2015年起居民基本医疗保险的大病保险全部按照额度进行报销，起付标准为1.2万元。一个医疗年度内，居民大病保险每人最高可报销30万元。不过，医保报销有一定目录，目录外的一般不予报销，因此，实际报销比例常低于政策范围内的报销比例。

年后有望实现即时资助

遇到大病，各地红十字会、慈善总会等的慈善救助也可以起到帮扶作用。山东省慈善总会工作人员介绍，目前针对大病救助的项目主要有儿童先心病项目，一般每人救助一万元；尿毒症患者亲体移植项目，每位患者平均救助两万元。“一般都是通过所在医院相应科室直接申请。”

山东省红十字会相关负责人介绍，目前全省范围内的大病救助项目主要针对0-14周岁白血病儿童，每人三万，如果做了造血干细胞移植手术还可申请两万；还有针对14周岁以下先心病儿童，每人5000-30000元不等。

不过，具体到白血病儿童，受限于每年救助资金总额有限、患儿太多，需排队等待救助金到位。今年2月，省红会刚向2015年12月前申请且符合条件的家庭发放了告知书。收到告知书后申请者要提供足额发票，才能下发善款。预计2018年可实现即时资助，申请后善款很快到位。